
Ministerie van Landbouw, Visserij, 

Voedselzekerheid en Natuur 

Directoraat-generaal Agro 

Aan de Minister van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur 

TER BESLISSING 
Datum 
8 augustus 2024 

Kenmerk 

n ota Beantwoording Kamervragen n.a.v. het bericht dat DGA/ 86213321 

commerciéle dierenartsketens onderzoek naar 
hoge rekeningen naar hun hand zetten Kopie aan 

Bijlage(n) 

Parafenroute 
Ï J 

J 

Aanleiding 
Op 19 juli 2024 heeft u vragen ontvangen van het lid Beckerman (SP) naar 

aanleiding van een artikel in NRC van 18 juli 2024: ‘Commerciéle dierenartsketens 

zetten onderzoek naar hoge rekeningen naar hun hand". Bijgaand treft u de 

beantwoording van deze Kamervragen aan. 

Geadviseerd besluit 
U kunt de Kamerbrief met antwoorden ondertekenen. 

Kernpunten 
« Het onafhankelijke onderzoek waar in de Kamervragen naar wordt verwezen, 

is ingesteld ter uitvoering van de motie Beckerman c.s. van december 2022 

(36 200 XIV). De regering wordt in deze motie verzocht een onderzoek te 

starten naar de prijsontwikkeling in de dierenzorg en de mogelijkheden te 

bezien om prijsstijgingen te beperken. 

Het onderzoek naar de prijsontwikkeling wordt thans uitgevoerd door het 

onafhankelijke externe bureau Ecorys. 

e NRC stelt op 18 juli 2024 in het artikel “Ketens zetten onderzoek naar dure 

dierenartsen naar hun hand” dat commerciële ketens grote invloed uitoefenen 

op het onderzoek. 

« Het artikel is gebaseerd op documentatie uit een WOO-verzoek. In het artikel 

wordt gesteld dat de ketens invloed uitoefenen door de deelname van ketens 

aan een stakeholdersoverleg georganiseerd door LVVN en aan een 

klankbordgroep onder auspiciën van Ecorys. Het onderzoek naar de 

prijsontwikkeling in de dierenzorg zou hierdoor niet onafhankelijk zijn. In de 

beantwoording wordt aangegeven dat stakeholders zijn betrokken bij de 

concept onderzoeksvragen, maar LVVN uiteindelijk bepaalt welke definitieve 

onderzoeksvragen worden uitgezet. Ecorys is als opdrachtnemer uiteindelijk 

verantwoordelijk voor de betrouwbaarheid van het onderzoek en de 

resultaten. 
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